

## 岩灣技訓所高雄監獄舉辦生命教育及家庭日活動

【本刊訊】岩灣技訓所、高雄監獄結合社會資源，關懷收容人。中華民國矯正機關收容人關懷協會特別於父親節前夕，在東部地區各矯正機關舉辦父親節生命教育關懷活動，日前上午該會理事長邱智豪及協會成員前往岩灣技訓所，舉辦生命教育巡迴活動，期勉在場同學善盡為人父之責任。邱理事長特藉由本次活動，致贈清寒收容人日常用品，所長亦代表全體收容人致贈該會感謝狀，以表彰該會對於監所教化無私無我之奉獻。本次活動邀請到知名藝人陳凱倫蒞臨主持，並帶領大學青年所組成的活石樂團表演，熱心公益活動的他，此次與該會一同巡迴活動，除演唱多首耳熟

能詳的歌曲之外，還有自製之音樂MV，使現場收容人彷彿回到當年民歌時期，同學也跟著懷舊老歌合唱。此外，陳老師分享與陳銳間的父子互動，其中包括寫給當時仍在服刑的陳銳的一封信，字裡行間盡是充滿著父親對於孩子之愧疚及期許，陳凱倫一度淚流滿面，真情流露，無不感染在場同學。而榮譽理事長高文宗之見證分享，亦讓在場同學印象深刻。

為促進毒品施用收容人復歸社會、穩定生活，在矯正署專款與公益信託王詹樣社會福利基金的贊助下，高雄監獄日前辦理家庭日活動，計有16個家庭參加。典獄長陳世志自年初到任後，即指示辦理家庭日活動，應朝向

收容人與家屬間相互成長、關心勉勵為方向，本次舉辦家庭成長專題講座，以增進收容人與家人間的凝聚力，聘請蘇淑慧老師蒞臨演講，主題為增進親子間情感交流與互動，希望能增加家屬與收容人情感溝通之正向連結。陳典獄長表示：家人能夠團聚在一起最重要，提醒收容人應感謝家屬不離不棄的支持，收容人心懷感恩家屬付出的點點滴滴，也藉著天使樹、祈願卡的親職互動，營造雙方給予希望灌注與增能的氛圍，進而修復與家屬間的關係。現場展示深耕計畫藝術治療之皮革雕塑和手工香皂作品，期收容人擁有一技之長，未來可朝開設網路商店經營邁進。

## 大陸法政學生參訪宜蘭地檢

【本刊訊】日前政大法學院辦理2014年法學營，在徐崑明博士帶領下，遠自大陸各省市300名大學生，分梯次參觀宜蘭地檢署，開啟中國法政學生一窺臺灣民主法治之窗。

檢察長姜貴昌致詞歡迎時表示，臺灣目前採用歐美交互詰問制度雖較費時，但應可發掘犯罪真實及彰顯正義價值，相信同學經由此次參訪可深刻體會臺灣司法制度上人權保障之變革，及司法保護業務推動之精緻度。參訪行程包括檢察官郭欣怡分享刑事偵審制度及主任觀護人黃金島案例分享柔性司法保護業務，亦在法警長鄭裕隆風趣導覽解說下，同學對兒少案件溫馨偵查庭、遠距視訊偵查庭及無囚籠（CAGE-FREE）候保室等人權保障措施，留下深刻難忘的印象。



## 苗栗地檢舉辦暑期青少年犯罪預防活動

【本刊訊】苗栗地檢署今年暑假特別和客委會苗栗客家文化園區合辦青少年犯罪預防與客家文化尋根傳承活動，計有國中小學生50多人參加，該署檢察長張宏謀期勉學生要有法治觀念，瞭解客家文化的內涵。學生參觀客家文化園區，經園區導覽人員介紹客家文化尋根活動後，即參訪該署，由觀護人介紹民、刑事法律常識，讓學生瞭解法律的重要性。



## 彰化犯保辦理馨生人郵輪列車之旅

【本刊訊】犯保彰化分會為鼓勵馨生人走出陰影，特辦理手牽手一郵輪列車之旅活動，彰化地檢署檢察長鄭文貴及分會主委劉成枝全程參與，陪伴並關懷馨生人。行程中包括參觀羅東林業文化區、體驗花蓮港海上賞鯨、漫步慕谷慕魚及走訪宜蘭幾米廣場，不同的體驗都讓馨生人雀躍不已；除此之外，還邀請胡美蓉心理師設計團體紓壓活動，增進馨生人親子關係。

## 南投犯保清境一夏親子關懷活動

【本刊訊】犯保南投分會為共襄盛舉，日前舉辦愛在清境蔓延中七夕音樂會，由犯保音樂小天使鋼琴演奏與歌曲表演熱鬧揭幕。

南投地檢署檢察長林邦樑表示，今年舉辦的音樂會，音樂志工曾老師義務指導親愛國小學童與犯保音樂小天使鋼琴演奏與歌曲表演，在藍天碧綠的青青草原上，亦藉此活動，宣導犯罪預防與相關法律，增進民眾法律常識。

